

Πολιτικά

Ο όγκος των στοιχείων τινάζει στον αέρα το σκάνδαλο «Ντυνάν»

Αδύνατη η επεξεργασία τους στις προβλεπόμενες προθεσμίες - Η Εισαγγελία Εφετών ζήτησε να ελεγχθούν επιπλέον 8.500 ονόματα

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΟΛΛΙΑ

Στον αέρα κινδυνεύει να τιναχθεί η ανάκριση για την υπόθεση των δωρεάν νοσηλίων πλήθους επωνύμων στο «Ερρίκος Ντυνάν», κατά το διάστημα 2007-2010. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, ο όγκος των προς διερεύνηση στοιχείων είναι τέτοιος που καθιστά αδύνατη την επεξεργασία τους στις προβλεπόμενες προθεσμίες. Ο χρόνος πιέζει καθώς ο πρωταγωνιστής του σκανδάλου, πρώην πρόεδρος του «Ντυνάν», **Ανδρέας Μαρτίνης**, είναι προσωρινά κρατούμενος στον Κορυδαλλό, με προβλεπόμενο ανώτατο όριο κράτησης - λόγω της φύσης του αδικήματος - τους 12 μήνες.

Την υπόθεση έχουν στα χέρια τους ο ανακριτής Διαφθοράς κ. **Νίκος Τσιρώνης** και η επίκουρη ανακρίτρια κυρία **Θάλεια Κυριακίδη**, με την Οικονομική Αστυνομία να έχει εξαρχής κομβικό ρόλο στην επεξεργασία περισσότερων από 16.000 ονομάτων νοσηλευομένων κατά το παρελθόν στο «Ντυνάν».

Το ζητούμενο είναι αφενός μεν να ταυτοποιηθούν τα πρόσωπα, αφετέρου δε να εξετασθεί η περιουσιακή τους κατάσταση προκειμένου να εκτιμηθεί αν καλώς ή κακώς έτυχαν γενναίων εκπώσεων από τη διοίκηση του «Ντυνάν», εκπώσεων που έφθαναν ενίοτε έως και το 100%, κατά την παραμονή τους στο θεραπευτήριο.

Το «κύμα» των ονομάτων άρχισε να γίνεται απειλητικό, όταν τον Φεβρουάριο η Εισαγγελία Εφετών επέστρεψε τη δικογραφία στον ανακριτή κρίνοντας ότι θα πρέπει να ελεγχθούν επιπλέον 8.500 ονόματα. Πηγές αναφέρουν ότι η Οικονομική Αστυνομία, αδυνατώντας

να εξετάσει ακόμη και υποπεριπτώσεις, δωρεάν εξετάσεων αίματος φερ' ειπείν, ακολουθεί συγκεκριμένη μεθοδολογία: έχει ορίσει πλαφόν της τάξης των 5.000 ευρώ, βάζοντας στο στόχαστρο όσους «κόστισαν» στο «Ντυνάν» ποσά που εκτρέπονται του ορίου αυτού. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι ανακριτές δεν έχουν δυνατότητα πρόσβασης σε δεδομένα φορολογικά.

Το «όχι» στην αποφυλάκιση και το CD

Ο Ανδρέας Μαρτίνης, προφυλακισμέ-

νος εδώ και έναν χρόνο από τον Μάιο του 2016, έχει επικαλεσθεί σοβαρότατα - σε βαθμό αναπηρίας - καρδιακά προβλήματα καθώς και ψυχικό νόσημα, ζητώντας αρχικώς από τον ανακριτή και εν συνεχεία από το Συμβούλιο Πλημμελειοδικών να βγει από τη φυλακή με περιοριστικούς όρους. Απαντες απέρριψαν το αίτημα και για τις δύο υποθέσεις στις οποίες κατηγορείται.

Γιατί υπάρχει και έτερη δικογραφία, αυτή που συνδέει τον Μαρτίνη με μίζα ύψους 3,1 εκατομμυρίων μάρκων για τη σύμβαση του «Ντυνάν» με τη Hospitalia International, εταιρεία ξενοδοχειακού και νοσοκομειακού εξοπλισμού. Η οποία και βαρύνει τον 75χρονο κατηγορούμενο με 18μηνη προφυλάκιση που εκπνέει τον Νοέμβριο.

Δικαστικές πηγές τονίζουν πάντως προς «Το Βήμα» μια ενδιαφέρουσα πα-

ράμετρο της υπόθεσης για τα νοσήλια: «Είτε εξετασθούν 8.000 είτε 18.000 ονόματα νοσηλευομένων, το αδίκημα δεν διαφοροποιείται, παραμένει αυτό της απλής απιστίας, το οποίο επισύρει ποινή έως και 10 ετών. Και μερικές δεκάδες να ήταν μόνον τα ονόματα θα μπορούσαν να στηρίξουν την κατηγορία».

Τα συγκεκριμένα ονόματα, βεβαίως, είναι περιζήτητα. Η Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής για την Υγεία, με πρόεδρο τον κ. **Ανδρέα Μπαλωμενάκη**, έχοντας ήδη ακούσει τους ισχυρισμούς Μαρτίνη (όχι μόνο για τα νοσήλια αλλά και συνολικά για το θέμα του εκπλειστηριασμού του «Ντυνάν»), ζητεί ήδη από την Οικονομική Αστυνομία το CD με τις χιλιάδες των στοιχείων.

Αυτή, όμως, είναι μια παράλληλη διαδικασία που δεν επηρεάζει το έργο της ανάκρισης.



Δικαστικές πηγές τονίζουν προς «Το Βήμα» μια ενδιαφέρουσα παράμετρο της υπόθεσης για τα νοσήλια: «Είτε εξετασθούν 8.000 είτε 18.000 ονόματα νοσηλευομένων, το αδίκημα δεν διαφοροποιείται, παραμένει αυτό της απλής απιστίας, το οποίο επισύρει ποινή έως και 10 ετών. Και μερικές δεκάδες να ήταν μόνον τα ονόματα θα μπορούσαν να στηρίξουν την κατηγορία».

